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KẾ HOẠCH

An toàn giao thông năm 2018

Thực hiện Kế hoạch số 170/KH-PGDĐT.PT, ngày 21/2/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch năm an toàn giao thông 2018. Trường THCS Phú Đức xây dựng kế hoạch an toàn giao thông năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục đích: 

Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường. Tăng cường ý thức trách nhiệm trong công tác tuyên truyền, CB-GV-NV và giáo dục học sinh về ý thức tự giác chấp hành, nêu gương trong việc chấp hành Luật Giao thông đường bộ.
Góp phần cùng nhà nước giáo dục công dân trong đó có PHSH nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành Luật Giao thông đường bộ khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu vi phạm trật tự an toàn giao thông, tai nạn giao thông và nâng cao văn hoá giao thông trong toàn xã hội.

2. Yêu cầu
Tăng cường phối hợp và phát huy vai trò của các tổ chức trong trường, đặc biệt là các tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Công Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh.

Bổ sung, hoàn thiện các điều kiện đảm bảo cho công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường; tăng cường các hình thức tổ chức như ứng dụng công nghệ thông tin, băng đĩa, phim ảnh, tiểu phẩm,… để nâng cao hiệu quả của công tác giáo dục an toàn giao thông.

Các nhiệm vụ, giải pháp triển khai thực hiện phải trọng tâm, cụ thể, đúng đối tượng, thiết thực, có tính khả thi cao, phù hợp với đặc điểm tình hình của nhà trường.

II. NỘI DUNG – BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
  1. Nội dung:

- Giáo dục học sinh nắm vững các quy định của pháp luật khi tham gia giao thông với các nội dung trọng tâm là:

+ Phổ biến đến GV-NV và HS về các mức phạt với những lỗi vi phạm giao thông đường bộ mà người điều khiển xe gắn máy hay mắc phải;

+ Đi bộ qua đường đúng nơi vạch dành cho người đi bộ, đi xe đạp, xe đạp điện an toàn; đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện; không chờ 2, chở 3; không sử dụng ô, điện thoại di động, thiết bị âm thanh...;
+ Hiệu lệnh của tín hiệu đèn giao thông, hiệu lệnh và chỉ dẫn của báo hiệu đường bộ, hiệu lệnh của CSGT; tình huống giao thông nguy hiểm, cách phòng tránh tai nạn giao thông; văn hóa khi tham gia giao thông;
- Tuyên truyền, giáo dục học sinh khi đi đò phải mặc áo phao hoặc sử dụng cặp phao, dụng cụ cứu sinh; 
- Tuyên truyền phòng tránh tai nạn đuối nước trong học sinh;
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong học sinh theo kế hoạch;
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan của địa phương xây dựng mô hình "đi đến trường an toàn-về đến nhà an toàn" và tổ chức các buổi phổ biến, tuyên truyền trực tiếp pháp luật về an toàn giao thông, tập trung vào các nội dung: các lỗi vi phạm thường gặp khi tham gia giao thông; nguyên nhân các vụ tai nạn, ùn tắc giao thông; các kỹ năng tham gia giao thông an toàn;
- Phối hợp với công an địa phương để nắm bắt thông tin về những học sinh, cán bộ, giáo viên và nhân viên của nhà trường vi phạm pháp luật giao thông;
- Tổ chức cho CB, GV, NV ký cam kết chấp hành nghiêm túc quy định về đảm bảo trật tự ATGT.
2. Biện pháp thực hiện :

* Đối với học sinh

- Giao cho giáo viên chủ nhiệm nhắc nhở, có hình thức kiểm tra, giám sát, nhắc nhở thường xuyên trong học sinh lớp chủ nhiệm; 
- Chỉ đạo các tổ chức Đoàn, Đội tham gia công tác giáo dục an toàn giao thông và nắm bắt tình hình thực hiện các quy định về an toàn giao thông của học sinh trong các giờ sinh hoạt lớp và các hoạt động khác để kịp thời tham mưu báo cáo BGH;
   - Tuyên truyền trực quan thông qua: băng rol và website của trường;
   - Thông qua các buổi chào cờ đầu tuần, sinh hoạt ngoài giờ lên lớp, thông qua sinh hoạt lớp cuối tuần và lồng ghép các môn học thông qua sinh hoạt chi Đoàn, sinh hoạt liên Đội, họp cha mẹ HS định kì…để tuyên truyền đến PHHS và học sinh;
- Xử lý kỷ luật phù hợp với những trường hợp học sinh vi phạm theo qui định nhằm tăng cường ý thức chấp hành luật ATGT trong học sinh và có thông báo cho tất cả phụ huynh biết để cùng phối hợp thực hiện;

   * Đối với đội ngũ CB-VC: Thông qua các phiên họp của nhà trường và qua tổ chức Công Đoàn để tuyên truyền sâu rộng nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật về TT ATGT;

 - Xử lí nghiêm theo qui định hiện hành nếu có CB-VC vi phạm trật tự ATGT;
3. Chỉ tiêu thực hiện:

- Trường xây dựng mô hình "đi đến trường an toàn-về đến nhà an toàn". 

- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường được tiếp thu qua các nội dung tuyên truyền, phổ biến liên quan đến ATGT; 

- Tất cả giáo viên chủ nhiệm trường tuyên truyền, phổ biến, giáo dục “Văn hóa giao thông” cho học sinh; 

- 100%  cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh cam kết chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về an toàn giao thông đường bộ, đường thuỷ nội địa;

- 100% CB-NV-GV, học sinh khi vi phạm ATGT được giáo dục và xử lý kịp thời.
III. THỜI GAIN THỰC HIỆN:
Kế hoạch an toàn giao thông năm 2018 bắt đầu thực hiện từ ngày 01/01/2018 đến ngày 31/12/2018. 

 Trên đây là kế hoạch đảm bảo an toàn giao thông năm 2018 của Trường THCS Phú Đức.
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