PHIẾU CUNG CẤP THÔNG TIN, DỮ LIỆU 

CHO CỔNG THÔNG TIN ĐIỆN TỬ PGD 

1. Tên người gửi: Nguyễn Thị Xuân Bình – Trường THCS Phú Đức.

2. Thời gian gửi: Ngày 01/11/2018

3. Tin thuộc loại: Thư viện.

4. Thông tin:  

a. Tên tiêu đề tin cần đăng: Giới thiệu sách
b. Tóm tắt: 
     Nhằm nâng cao chất lượng hoạt động thư viện nhà trường năm học 2018-2019 về số lượng bạn đọc đến thư viện, khai thác hiệu quả đầu sách hiện có của thư viện nhà trường giúp học sinh giáo viên bổ sung kiến thức vào quá trình giảng dạy cũng như học tập của học sinh, đặc biệt là giữ lại được truyền thông đọc, phát huy văn hóa đọc trong nhà trường. Hàng tháng thư viện trường gửi đến giáo viên, học sinh những loại sách truyện mới thông qua công tác giới thiệu sách định kì.  
c. Tin chi tiết: 
Tên sách: Trong lời mẹ ru
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Trong cuộc đời này, có ai lại không được lớn lên trong tình thương của mẹ, được nghe tiếng ru ầu ơ ngọt ngào, có ai lại không được chìm vào giấc mơ trong vòng tay của mẹ. Và trong cuộc đời này, có ai yêu con bằng mẹ, có ai suốt đời vì con giống mẹ, có ai sẵn sàng vì con giống mẹ, có ai sẵn sàng chia sẽ ngọt bùi cùng con như mẹ. Vâng! Mẹ chính là thiên thần, là món quà quý giá mà thượng đế đã rộng lòng ban tặng cho mỗi người con trong cuộc đời này. Nhưng mấy ai biết trân trọng và nâng niu món quà ấy một cách có ý nghĩa. Và trong 365 ngày của năm có mấy ngày để chúng ta tôn vinh và tri ân thiên thần mang tên mẹ. Với tất cả những ý nghĩa đó nhà xuất bản Kim Đồng đã cho ra mắt bạn đọc tập sách " Trong lời mẹ ru" của tác giả Nguyễn Hữu Quý.

"Trong lời mẹ ru" quý độc giả sẽ thấm thía nhiều bài thơ vô cùng nhẹ nhàng và đáng yêu về tình mẫu tử, có bài thơ sẽ làm bạn cảm động, có bài thơ sẽ làm bạn bật cười, những bài thơ gợi mở cả về chiều rộng lẫn chiều sâu, lưu giữ được điều kỳ diệu cũng như vẻ đẹp của mối liên hệ đẹp đẽ và gắn bó giữa mẹ và con . Ngoài ra trong tập thơ " Trong lời mẹ ru" có các tác phẩm nói về tấm lòng của người mẹ như: Quê hương; Mặt trời mẹ, Mặt trời con; Mẹ sinh con gái. Đó là những bài thơ thấm đẫm tính nhân văn về tình mẹ, tình anh em, tình yêu quê hương đất nước có trong lời mẹ ru lúc ta còn bé thơ.

Bên cạnh đó còn biết bao người phụ nữ bị lãng quên trong chính ngày của họ, nhất là những vùng nông thôn, vẫn còn có phụ nữ bị ngược đãi, bị đối xử thiên lệch trong gia đình. Đó là những phụ nữ không được may mắn trong cuộc sống này. Nhưng chúng ta luôn hy vọng ở một ngày mai tươi sáng, một ngày mai tràn ngập tình yêu thương trong vòng tay ấm áp của gia đình, xã hội. Viết về người mẹ có lẽ trên cuộc đời này không có giấy mực nào có thể ghi hết được tất cả những gì mà người mẹ đã mang lại cho chúng ta trong cuộc sống này.

Nhân ngày Phụ nữ Việt Nam chúng ta hãy dành cho các mẹ, các cô, các chị và các em nhỏ những món quà thật dễ thương, hãy sẽ chia những khó khăn họ đang gặp phải và hãy tiếp thêm sức mạnh cho những ai chưa hạnh phúc và may mắn trong cuộc sống này các bạn nhé. 

Sách có SĐKCB 393-395 mời các em lên thư viện tìm đọc.

Duyệt của Hiệu trưởng                                                             Người viết bài                                                              

       Lê Đăng Cao                                                                     Nguyễn Thị Xuân Bình                                                                     
